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Bu, Roma’ya Ug¢linci gelisimdir. Ama Roma, orada dogup
orada blyuyenler icin bile bitmez. Her heykel, her tablo, her
anit size her gorinuslinde glzelligin yeni bir sirrini agacaktir.
Roma’da heykel vatandas olmustur. Roma miizelere
gizlenmemis, bizim gibi sokaklarda cirit atiyor.

@ Pargaya gore asagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) Daha 6nce de Roma ’ya gidilmis.

B) Roma’daki eserler sadece muizelerdedir.

C) Her tarihi eser gizemlidir.

D) Roma’da ¢ok tarihi eser vardir.

@ Asagidakilerin hangisinde sebep-sonug iliskisi vardir?
A) Benim i¢in ne dislindigiini bilmiyorum.

B) Canakkale’de vatan icin yapilanlari unutmadim.

C) Agri Dagi’'na ¢ikmak icin hazirhk yapiyor.

D) Ugurtmam ¢izgili oldugu igin ¢ok giizel gériinlyor.

Zamanla degil; ama zamanin hayata egemen olmasiyla,
insanlari kélelestirmesiyle problemim var. insanlar,
gecelerini glindlzlerine katip deli gibi ¢calisiyorlar; ama bu
arada yasamayi unutuyorlar. Yani aslinda daha iyi, daha
rahat yasamak icin calisacakken tam tersine déniyor. Ben
bu dengeyi tutturmaktan yanayim.

@Yukarldaki paragrafin ana disiincesi asagidakilerden
hangisidir?

A) insan verimli bir hayat icin gece giindiiz

calismalidir.

B) insanlar rahat yasamak istiyorlarsa calismamalidirlar.
C) insanlar calisirken kendi hayatini yasamaya

da zaman ayirmahdir.

D) Zamanin her saniyesini degerlendirip ¢alisirsak bir giin
rahat bir hayata kavusuruz

@Asaéldaki alti gizili zamirlerle karsilarindaki gesitleri
eslestirildiginde biri agikta kalir. Hangi zamir tiiriine
6rnek verilmemistir?

Bazilari zoru sever. isaret zamiri
Eve kim geldi? Kisi zamiri
Ben de sizinle geleyim. | | Soru zamiri

Belgisiz zamir

B) Belgisiz zamir
D) Soru zamiri

A) isaret zamiri
C) Kisi zamiri

Bir cocuk odasi () Daginik yatak, yerde oyuncak, kitap ve
giysiler (I1) Bir dolap, kii¢tik bir kitaplik ve kiiciik bir masa
(1) Levent, spor kiyafetlerini giymektedir heyecanla (V)
@Bu par¢ada numaralanmis yerlerden hangisinde
otekilerden farkh bir noktalama isareti kullanilmalidir?
Al B) Il C) 1. D)Iv.
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Eklendigi kelimenin kime,neye ait oldugu belirten eklere
sahiplik ( iyelik) eki denir.

@Asaéldaki ciimlelerin hangisinde sahiplik eki
kullanilmamistir ?

A) Arabayi kim aldi?

C) Ali’nin kalemi kirilmis.

B) Bugtin gonliim hos degil.
D) Annene soyledin mi?

“Etrafindakiler, yeni dogan bebek icin sirayla sunlari
dilemisler: Yiiz glizelligi, selvi boy ve zenginlik. Bunlari duyan
bilge kisi ise “Ben onun icin iyilik diliyorum. Clinkd sizin
soylediginiz glizellikler bir gicek gibi solabilir, gecicidir; iyilik
ise tiikenmez bir hazinedir.” demis.

@Bu parcada asil anlatilimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Yiz glzelliginin zenginlikten Gstin oldugu

B) insanlarla gigeklerin birbirine benzedigi

C) lyiligin gecici giizelliklerden 6nemli oldugu

D) Bilge kisilerin s6zlerine deger verildigi

A§a§|daki climlelerin hangisinde 2. ¢ogul sahis iyelik eki
vardir?

A) Bayramda tatil icin nereye gideceksin?

B) Elleriniz ¢cok mu kirlendi saniyorsunuz?

C) Hangi tir kitaplar daha ¢ok satildi?

D) Kimin aradigini 6grenebilecek misiniz?

@Be§ikten, kimseyi, kapida, bana ” kelimeleri sirasiyla
ismin hangi halinde bulunurlar?

A) belirtme,bulunma,ayrilma,yénelme

B) bulunma,yénelme,ayrilma,belirtme

C) ayrilma,belirtme,bulunma,yénelme

D) yonelme,bulunma,belirtme,ayrilma

Asagidaki ciimlelerin hangisinde {inlii diismesine
ugramis bir kelime yoktur?

A) O kadar ¢ok aciktim ki karnim zil ¢ahyor.

B) Oyle bagrin acik dolasirsan Usitiirsin.

C) Dedem, babaannemin gogsiinde hissettigi aciyi anlatti.
D) Bana bir daha béyle bagirmani istemiyorum.

@Asaéldaki ciimlelerin hangisinde deyim
kullanilmamistir?

A)Zayiflayacagim diye bir deri bir kemik kalmis.
B)Cocuklarina iyi bakmak icin canini disine takmis calisiyor.
C)Uzun siredir onu buralarda gérmedim.

D)Bu ise kendini ¢cok fazla kaptirmis.

@”Buz gibi bir kis aksami cadde veya sokak basinda bir
¢icekei durur.”

Ciimlesinde alti gizili kelime tiirleri sirasiyla nelerdir?

A) baglag, edat B) zamir, edat

C) sifat, baglag D)edat, baglag



@Asagldaki alti cizili kelimelerden hangisi yapi
bakimindan farkhdir?

A)Hava keskin bir kdmir kokusu ile dolar.

B)Yaprak dokip huzura kapanmisti sonbahar.
C)Turk oykiculiiginin dnemli biryazariydi.
D)Karlar etrafi beyaz bir 6rtii gibi kaplamisti.

(1) Evinin bahgesinde gl budayan bir emeklinin disaridan
bakildiginda anlatmaya deger bir yaninin bulunmadigini
disinebilirsiniz. (II) Her sey ortadadir, gorulebilmektedir.
(1) Halbuki 6ykiict icin anlatilmaya deger seyler vardir.
(1IV) Oykiicii o gériilenin icinden gériilmeyeni gikartir ve
serer 6nimiize. (V) Bizim hig¢ disiinmedigimiz, fark
edemedigimiz sahneleri sunar bize.

Bu metinde numaralanmig ciimlelerin hangisinden
itibaren diisiincenin yénii degismistir?
A) Il B) IIl. C) Iv.

D) V.

1.Fakat buglin nedense farkli bir yoldan gidesi geldi.
2-Yolunu degistirmesi belki de kedinin hayatini kurtardi.
3-Yiirtirken aci bir ses duydu calilarin ardinda.

4-0 sese yoneldiginde yaral bir kediyle karsilasti.

5-ise her sabah ayni yoldan giderdi.

@Yukarldaki ciimlelerden anlamli bir paragraf
olusturdugumuzda siralama nasil olacaktir?

A) 5-2-3-4-1 B) 3-4-2-1-5

C) 3-2-4-1-5 D) 5-1-3-4-2

Asagidaki alti gizili sézciiklerden hangisi hem yapim,
hem ¢ekim eki almistir?

A) Atatirk, halka hizmete giden yollarin

basinda 6gretmeni goriiyordu.

B) Giines, defalarca dogup batmaktan yorulur mu?

C) Her sabah kahvaltida siit icerdi.

D) Aricilar, arilarin dénmesini bekliyordu..

@”—Iar, — ler” ¢ogul eki asagidaki ciimlelerin
hangisinde, eklendigi isme ¢ogul anlami katmamistir?
A) insanlar siraya gecip bilet aldilar.

B) Ogrencilerimize kitap okuma bilincini kazandirmaliyiz.
C) Bu okuldan daha nice Anillar ¢ikacak.

D) Tiyatrolarimizin durumu hig de i¢ acici degil.

” Herkes, magin sonucunu merakla bizden duymak
istiyordu.”

Yukarldaki ciimlede sirasiyla hangi tiir zamirler
kullanilmigtir?

A) isaret zamiri — Soru zamiri

B) Belgisiz zamir - isaret zamiri

C) Kisi zamiri - Belgisiz zamir

D) Belgisiz zamir - Kisi zamiri

“Bozuk bir semsiye gibi kapaniyor giines. "

Bu dizede asagidaki sanatsal anlatim yollarindan hangisi
kullanilmistir ?
A)Abartma
C)Benzetme

B)Kisilestirme
D)Konusturma
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(1) Buglin 6gleden sonra Venedik’e geldim.

(I1) Bern’den cikarken sert bir kar firtinasi ugurladi bizi.

(1) Trenimiz iki saat kadar aktarlalar arasinda ilerledi.

(V) icime bir gariplik,yalnizlik duygusu ¢ékmiistii birdenbire.
(V) Disariya bakmak istemiyordum.

Yukarlda numaralandirilmis ciimlelerin hangisinden
itibaren yazar, ciimleye duygularini katmistir?
A) Il B) IIl. Q) IV. D) V.

Bilgi; arastirma, gozlem ya da 6grenme yolu ile
ulastigimiz gerceklerdir. Bu gerceklere zekamizin galismasi
sonucu ulasiriz. Bir seyi biliyorsak bunu bize birileri
aktarmistir ki bilgilerimizin 6nemli bir kismini bu sekilde
elde ederiz. Sahip oldugumuz bilgilerden bir kismini da
gozlemlerimiz ve deneyler sonucu elde ederiz. Hi¢ kimse
atesi, tekerlegi, tarimi yeniden kesfetmez. Yasama
basladigimiz andan itibaren bize bircok Griin sunulur. Bazen
bunlarin nasil bulundugunu, nasil elde edildigini bilmeden
bile kullaniriz.

@ Yukaridaki paragrafta bilgi edinmeyle ilgili asagidaki-
lerin hangisinden bahsedilmemistir?

A) Bilen baska birinden 6greniriz.

B) Zekamizi kullanip arastirma yaparak 6greniriz.

C) Gozlem ve deneyle 6greniriz.

D) Hayattaki bazi tesadifler sayesinde 6greniriz.

1. Kahvaltida peynir ile zeytin yedim.

2. Giil ile Papatya en sevdigim giceklerdir.
3. Masamda kalem ile silgi vardi.

4. Araba ile maga gitmisler.

@ “lle “sdzcigli yukaridakilerden hangi ciimlede baglag
olarak kullanilmamistir ?

A)l. B) II.

C) . D)IV.

" Baskalarina verebilecegim her seyi ancak bir tek
yolla verebilme giiciim var: Yazarak. "

@ Asagidaki cimlelerin hangisinde edat, bu ciimledeki alti
¢izili edatla yakin anlamlidir ?

A) Sadece pismanlik duydugumu soyleyebilirim.

B) Cevremdeki insanlar bir kus siirlisii gibi havalanmisti.

C) Bu sorunun yaniti da aslinda o kadar basit ve ilgingti.

D) Yuziime gelen yumruga karsi kolumu kaldirmistim.

”Siiplrge - Martilar - Kahverengi “ s6zciklerinin
yapilari hangi secenekte sirasiyla dogru olarak verilmistir ?
A) Tlremis - Basit — Birlesik  B) Birlesik - Basit - Tiremis
C) Tlremis - Birlesik — Basit D) Basit - Basit - Birlesik

" Onlar gibi olmak, onlar gibi giyinmek, onlar gibi yiyip
icmek, onlarin diliyle konusmak ( ) Haydi, bunlarin hepsini
yaparim () Fakat, onlar gibi nasil distnebilirim () Nasil
onlar gibi hissedebilirim ()

@ Yukaridaki paragrafta parantezle gosterilen yerlere,
sirasiyla, hangi noktalama isaretleri konmalidir ?

A) () ()G)(?) B)(.)(.)(?)(.)

O (.. )N )(?) D) (..) () (?)(?)

HER SORU 4 PUANDIR. BASARILAR...



